
⿅角市景況調査結果

令和４年12月実施



調査期間 令和４年12月13⽇〜26⽇

調査方法 インターネット上の回答専用フォーム

依頼方法 • 第1回調査で回答をいただいた事業所に
メールで依頼。

• 市メール配信システムで依頼。



回答件数︓35社

業種（複数回答）

従業員数

1

1

2

2

2

2

3

4

10

12

学術研究、専門技術サービス業

情報通信業

運輸業

生活関連サービス業

医療、福祉

サービス業（他に分類されないもの）

建設業

宿泊業、飲食サービス

卸売業、小売業

製造業

2

4

6

7

16

100人以上

21〜50人

51〜100人

６〜20人

５人以下



問２．第二四半期（7⽉〜9⽉）の状況

(1)売上⾼（前年同期⽐）

(2)売上⾼（前期⽐）

(3)損益（前年同期⽐）

11

12

11

10％以上の減少

ほぼ変化なし（プラスマイナス10％未満）

10％以上の増加

10

14

10

10％以上の減少

ほぼ変化なし（プラスマイナス10％未満）

10％以上の増加

12

11

10

10％以上の減少

ほぼ変化なし（プラスマイナス10％未満）

10％以上の増加



問３．第三四半期（10⽉〜12⽉）の⾒込み

(1)売上⾼（前年同期⽐）

(2)損益（前年同期⽐）

12

18

3

10％以上の減少

ほぼ変化なし（プラスマイナス10％未満）

10％以上の増加

9

18

6

10％以上の減少

ほぼ変化なし（プラスマイナス10％未満）

10％以上の増加



問４．新型コロナウイルス感染症による事業活動の影響

問４-a．どんな影響を受けているか（複数回答）

12

8

8

6

依然、悪影響が続いている（→問4-aへ）

ピーク程ではないが、悪影響が続いている（→問4-aへ）

以前はあったが、現在悪影響はない

もともと悪影響は受けていない

2

5

5

6

7

8

12

14

取引先の倒産・営業停止

流通の停滞

資⾦繰りの悪化

材料の⼊⼿難

イベント中止による販売機会の喪失

顧客・来客数の減少

経費の増加

売上の減少



問５．電気代・原油・原材料価格の上昇の影響

2

1

8

23

わからない

悪影響はない

悪影響が少しある

悪影響がある



問６.現在、直面している課題（複数回答）

1

1

2

2

2

3

3

4

6

6

8

9

10

11

21

その他

後継者問題

同業者間の競争の激化

資⾦繰り難

コスト上昇分を価格に転嫁できない

原材料の不⾜

取引先の減少

顧客・消費者ニーズの変化

人件費の増加

消費・需要の停滞

施設・設備の⽼朽化

人⼿不⾜（従業員の確保難）

人件費以外の経費増加

売上の不振

原材料・仕⼊価格の上昇



問７.今後重要と思われる⾏政等の⽀援策（複数回答）

2

2

3

5

7

9

10

11

14

15

その他

感染予防策

IT導⼊（DX化）

イベント開催

消費の喚起

販路開拓

雇用維持

⾦融⽀援

設備投資

人材の育成・確保



問８.現在の景況感、経営上の問題点についての意⾒、⾏政等への要望（自由記述）

• 喫煙者に平等な権利を考えて欲しい。
• コロナ⽀援で、業務用取引業者も考えて欲しい。
• くらし応援商品券は皆さん助かると言って使ってくださいます。
• 電気および燃料費の⾼騰がとにかく厳しいです。
• 人⼝減少、（イコール消費人⼝の減少）が原因なので、小規模事業者（商店）は⾃助努⼒や⾦融⽀援などの小⼿先の対
策では今後持ち直すことはできない。そして人⼝減少はコンシェルジェなど外⾒上の施策では解決できないでしょう。若者が定着し
て家庭をもてる仕事を市内に増やすことが先導者（公人）の大事な仕事だと思います。

• 少しでもマーケットの減少（人⼝減少）を食い止めて欲しい。
• 燃料⾼騰の補助⾦等
• 大館能代空港からの⿅角市内へのアクセス案内が分かりにくい、多言語表記されていない。空港キャンペーンが薄い、出張などの
利用客も個人と同等に扱うべき。ファンクラブに⼊らないと割引きしないなどは印象が悪いです。仕事利用でも仕事以外の時間は
飲食やお⼟産の購⼊でお⾦を使います、空港キャンペーンの個人と仕事利用で条件差は無くしたら良い。公共交通機関の従業
員の対応⼒が⾜りないと感じます。言語対応、おもてなしの気持ちを他県や海外の⽅にも平等に提供出来ないといくら良い観光コ
ンテンツが地域にあっても、人はリピートしてくれません。駅、空港、タクシー、ほぼ全ての対応が冷たいです。旅⾏者であれば更に敏
感に反応します。⺠間で教育出来なければ⾏政から働きかけるのも⼀案かと思います。人の動きは戻って来ていますが、花輪地区
で宿が少ないとの声が散⾒されます。特に出張のビジネスユーザーは宿難⺠が多く、取りこぼしも多くいるのでは無いかと思っていま
す。〇〇は全室売り出しているのでしょうか︖⿅角に来た⽅が外地域に宿泊するのはもったいないです、スキー大会も控えています
し、地域が協⼒して経済回せる様にしていきましょう。

• 我々の仕事にコロナで何の規制も無いことに感謝
• ⿅角営業所の社員をもっと増やして⾏きたい


